

# 今年最后一批凭证式国债今日开售

两期国债共发行260亿元 市民可前往20家银行购买

**早报10月9日讯** 今年最后一批凭证式国债来了！记者从中国人民银行青岛市分行获悉，10月10日将发行2024年第七期储蓄国债（凭证式）和2024年第八期储蓄国债（凭证式），到10月19日结束。

根据发行计划，两期国债均为固定利率、固定期限品种。第七期国债期限3年，票面年利率2.13%，最大发行额130亿元；第八期国债期限5年，票面年利率2.25%，最大发行额130亿元。

青岛某股份制银行理财经理栾先生告诉记者，本次两期国债年利率较上个月均下调了5个基点。以10万元本金分别购买本批次3年期、5年期国债为例，累计到期收益分别为6390元、11250元，与9月发行的储蓄国债相比，累计到期收益分别减少150元、250元。

“虽然本批国债利率有所下调，但与目前国有银行挂牌的定期存款利率相比，仍有一定优势。”栾先生表示，虽然近期股票市场利好消息频传，但是股票属于高风险、高收益的投资方式，并非所有人都适合参与其中。对于追求保本的投资者来说，国债和大额存单都是不错的选择。“本次两期国债发行从10月10日开始，到10月19日结束。投资人购买的两期国债从购买之日起开始计息，到期一

**早报10月9日讯** 10月9日，崂山区第十届“祝福祖国·舞动崂山”全民广场舞大赛总决赛在石老人海水浴场盛大举行。本次活动由中共崂山区委宣传部和崂山风景名胜区管理局指导，崂山区文化和旅游局主办，崂山区文化馆及各街道宣传文旅中心联合承办，来自崂山区5个街道的23支优秀队伍参赛，共同用舞蹈表达对祖国的深情祝福。

随着一曲激昂的《健康道道令》，舞者们在舞台上翩翩起舞，正式拉开了本届全民广场舞大赛总决赛的序幕。历经数月的精心筹备与层层筛选，来自全区5个街道的23支队伍脱颖而出，站在了总决赛的舞台上。队员们用独特的舞步和深情的演绎，讲述着属于崂山的故事。

经过激烈角逐，沙子口街道的段家夕阳红健身舞蹈队、金家岭街道的康城社区舞蹈队、沙子口街道的北崂峰阳文艺清风队、中韩街道的西韩舞

**早报10月9日讯** 近日，北宅街道举办“一村（社区）一辅警调解员”聘任仪式，正式启动“一村（社区）一辅警调解员”工作，辅警调解员将点对点深入各村（社区），把高效贴心的调解服务送到居民“家门口”，进一步开拓基层治理新格局。

“目前聘任的辅警调解员共有10名，每个人将点对点负责一个村（社区）。为了保证调解服务的质量，我们通过定期举办法律知识讲座、专题研讨会等形式，为辅警调解员提供法律基础知识、基本法律原则、基本法律程序等方面培训。同时通过理论教学、案例分析、模拟调解等形式，提升他们的调解技能掌握度，并且配合职业道德教育。”崂山区司法局北宅司法所所长丁琰介绍。

2023年以来，北宅街道坚持和发展新时代“枫桥经验”，实现了社会治理办

## 购买国债看这里

●本次两期国债发行从10月10日开始，到10月19日结束。

●2024年第七期储蓄国债（凭证式）期限3年，票面年利率2.13%，最大发行额130亿元。2024年第八期储蓄国债（凭证式）期限5年，票面年利率2.25%，最大发行额130亿元。

●我市20家银行承销本批国债：工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、青岛银行、青岛农商行、招商银行、中信银行、华夏银行、光大银行、浦发银行、兴业银行、平安银行、民生银行、河北银行、北京银行、浙商银行、广发银行。



次还本付息，不计复利，逾期不加计利息。”栾先生说。

“本次发行的两期国债属于凭证式国债，市民只能前往银行柜台购买。”中国人民银行青岛市分行工作人员告诉记者，青岛共有20家储蓄国债承销银行，

这20家银行分别为：工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、青岛银行、青岛农商行、招商银行、中信银行、华夏银行、光大银行、浦发银行、兴业银行、平安银行、民生银行、河北银行、北京银行、浙商银行、广发银行。

### /建议/

### 根据能力进行资产配置

利率下调，投资者认购国债的热情会降低吗？“本批国债年利率下调5个基点，下调幅度不大，预计稳健型投资者仍会择机购买。”栾先生分析道，国债收益稳定，购买起点低，比较受欢迎，有时甚至“秒光”，建议市民尽早前往银行柜面购买。

然而，也有投资者基于市场变化和个人风险偏好做出不同的选择。例如，在面对储蓄国债与股市时，市民郭雅慧告诉记者：“储蓄国债的投资年限较长，近期股市很火，我考虑把闲钱投入股市或基金，博取更高收益。”此外，随着金融市场的多元化发展，银行理财产品也成为不少市民的投资选择。对于这部分投资者而言，则更倾向于灵活性和便捷性。市民孙玉萍表示：“我的闲钱不多，一般买银行灵活类理财产品，有急用的时候可以及时转出，挺方便的。”对此，栾先生建议，投资者应根据自身的风险承受能力进行资产配置。风险承受能力较低的投资者，可以考虑存普通定期或购买储蓄国债，锁定长期收益；稳健型投资者，可以考虑购买固收类银行理财产品，收益相对稳健；投资经验丰富的投资者，可考虑股票等产品。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）

## 舞动崂山 精彩绽放

崂山区全民广场舞大赛总决赛落幕



队员们在舞台上翩翩起舞。

蹈队荣获一等奖；王哥庄街道的王哥庄村舞蹈队、中韩街道的牟家社区舞蹈队、金家岭街道的书香门第社区迪生舞韵艺术团、中韩街道的温哥华社区舞蹈队、王哥庄街道的曲家庄村舞蹈队、沙子口街道的于哥庄社区舞蹈队、金家岭街道的鲁信长春社区舞蹈队荣获二等奖；金家岭街道的石岭路社区红舞队、沙子口街道的小河东社区舞蹈队、北宅街道的沟崖社区舞蹈队、王哥庄街道的青山村舞蹈队、金家岭街道的大麦岛社区文艺团队等12支队伍荣获三等奖。王哥庄街道的曲家庄村舞蹈队和北宅街道的沟崖社区舞蹈队荣获最佳展示奖。

（观海新闻/青岛早报记者 吴涵 摄影报道）



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 吴涵 尉杨

## 辅警“变身”调解员

北宅街道举办“一村（社区）一辅警调解员”聘任仪式

公室（司法所）与崂山特巡警大队“所队联动”，与北宅派出所、慈云路派出所“所所联动”，成立了“铸崂平安”“阳光北宅”“和谐慈云”三个人民调解工作室，在全省率先推出了“人民调解员”辅警队伍新举措。目前北宅派出所已有36名辅警通过了社会治理办公室（司法所）组织的《中华人民共和国人民调解法》及调解技巧等多方面的培训，获得了人民调解员证书。辅警刘元祥就是其中的一员，现在的他有了一个新的身份——人民调解员。

一天，北宅派出所接到村民李某报警称，停在路口的面包车后视镜被破

坏。经过调查发现，事情的起因是李某将车停到了别人的家门口，村民王某喝完酒回来发现无法回家，一气之下就把李某车子的反光镜给打掉了。双方都觉得自己的理，谁也不让着谁，眼看矛盾就要升级，辅警刘元祥便将两人请进了阳光调解室。经过耐心调解，刘元祥对双方的行为进行了指正，双方认识到了各自的错误，达成了调解协议，彼此握手言和，王某负责反光镜维修费用。由于情节轻微，公安机关也不再追究王某的法律责任。走出派出所，双方都觉得心里的烦闷一扫而空。

“我们充分吸收了街道干部、社区干

部、网格员，还有辅警，让这些人员参与到矛盾纠纷调解的工作中来，充实了群防群治的力量，将矛盾化早、化小。”崂山公安分局北宅派出所所长李颖表示，“自从我们组建‘阳光北宅’人民调解室、开展‘辅警担任人民调解员’等践行枫桥经验的司法创新实践以来，辖区30个村（社区）未发生一起恶性案件，真正筑牢了辖区内矛盾纠纷化解的第一道防线。”

面对新形势、新任务、新机遇，为进一步加强“善治北宅”建设，合力打造共建共治共享的基层治理共同体，2024年，北宅街道更进一步，试点推行“一村（社区）一辅警调解员”工作，起草制定《北宅街道村（社区）辅警人民调解员队伍建设实施方案》，明确驻村（社区）辅警调解员职责，集中精力办好群众身边的每一件“小事”“大事”，让警情第一时间得到处置、纠纷第一时间得到调解、求助第一时间得到解决。

（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁）